

ВОСКРЕСЕНЬЕ
14 мая 1939 г.
№ 89 (2534)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о безвременной гибели Героев Советского Союза товарищей Анатолия Константиновича Серова и Полины Осипенко, последовавших 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы и выражают свое глубокое соболезнование семьям погибших.

* * *

Правительство Союза ССР постановило:

1. Организовать правительенную комиссию по похоронам тт. Серова и Осипенко в составе тт. Булганина (председатель), Буденного, Мехлиса, Щербакова, Локтионова, Смушкиевича, Гризодубовой и Расковой.
2. Похороны тт. Серова и Осипенко принять на счет государства.
3. Похоронить тт. Серова и Осипенко на Красной площади у Кремлевской стены.

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

На боевом посту у штурвала воздушного корабля погибли Полина Осипенко и Анатолий Серов — отважные дочь и сын великого советского народа, гордые скоклы сталинской авиации, большевики, беспрепядельно преданные своей родине и коммунистической партии. Огромна утрата трудящихся Советского Союза, партии Ленина — Сталина, огромна утрата Красной Армии, потерявших двух лучших своих командиров, Героев Советского Союза.

Светлые образы Полины Осипенко и Анатолия Серова вечно будут жить в сердцах трудящихся нашей социалистической отчизны. Их жизнь, их беззаветное служение народу, великому делу Ленина — Сталина зовут всех трудящихся, всех бойцов, командиров и политических работников Красной Армии к дальнейшим подвигам во славу матери-родины, во славу непобедимого, всепобеждающего знамени коммунизма.

Имена Полины Осипенко и Анатолия Серова известны далеко за пределами нашей родины. Они совершили подвиги, геройством которых был восхищен весь мир. Воспитанники сталинской эпохи, выросшие из самой гущи нашего народа, народа героев и создателей, Полина и Анатолий сочетали в себе лучшие качества советских людей, людей сталинской закалки: высокую гражданственность, большевистскую настойчивость, священную ненависть к подлым врагам народа. Летчики — Герои Полина Осипенко и Анатолий Серов вписали не одну славную страницу в историю советской авиации. Поднявшись от батрачек до первоклассной летчицы, в совершенстве овладевшей сложнейшим искусством управления воздушными кораблями, до высокого звания героянин нашего народа, Полина своими беспри-

мерными в истории полетами от Черного моря до Белого, от Москвы до Тихого океана продемонстрировала силу и мощь стальных птиц Советского Союза, силу и мощь советской женщины, раскрепощенной и воспитанной сталинской эпохой.

Подвиги Анатолия Серова во славу советского оружия и укрепления боевой мощи Красной Армии высоко оценило наше народное правительство, наградив его званием Героя Советского Союза и орденом Ленина.

Осипенко и Серов всю свою жизнь отдали тому, чтобы советские самолеты летали дальше всех, выше всех и быстрее всех самолетов в мире. Их дело подхватят сотни, тысячи и десятки тысяч наших доблестных бойцов и командиров, горячих патриотов своей матери-родины.

В эти тяжелые часы скорби мы все, бойцы, командиры и политические работники Красной Армии, повторим вслед за Полиной ее слова, сказанные полгода тому назад:

„Горе будет тому, кто посмеет посягнуть на непрекосновенность наших гранит. Мы свои боевые самолеты поведем туда, откуда враг посмеет напасть. Мы не дадим пощады ни одному врагу, который осмелится посягнуть на наши священные границы.“

Прощайте наши друзья, наши славные боевые товарищи!

Маршал Советского Союза С. М. БУДЕННЫЙ
Член Военного совета
МВО корпусный комиссар А. И. ЗАПОРОЖЕЦ
Начальник Политического управления МВО
бригадный комиссар А. А. ЛОБАЧЕВ.
Герой Советского Союза, комбриг И. Т. ЕРЕМЕНКО.
Герой Советского Союза полковник А. С. ОСИПЕНКО.

Дни траура на родине героической летчицы

Скорбная весть о трагической смерти гордого скока нашей страны, Героя Советского Союза Полины Осипенко вызвала невыразимую боль и печаль в сердцах земляков героической летчицы — колхозников Ново-Спасовки, Бердянского района, Запорожской области.

Из колхозов, с заводов и МТС района сюда, где родилась, росла и воспитывалась незабвенная Полина, идут трудящиеся, чтобы разделить с родными тяжелое горе.

Село одето в траур. У дома, где живет семья Полины Осипенко, состоялся многолюдный траурный митинг колхозников и рабочих Бердянского района. Трудящиеся Бердянского района послали письма, выражавшие соболезнование товарищу Сталину и его соратнику товарищу Хрущеву. В Москву для участия в похоронах Полины Осипенко выехали ее родственники и секретарь Бердянского райкома партии. (ТАСС).

Траурные митинги на родине А. К. Серова

С огромной скорбью трудящиеся Надеждинска встретили весть о трагической гибели их земляка, преданного сына партии Ленина — Сталина Героя Советского Союза Анатолия Константиновича Серова. На предприятиях и в колхозах проходят многолюдные траурные митинги. Близкие и товарищи по совместной работе с большой теплотой говорят о славном соколе нашей родины, рассказывают о путях, пройденном А. К. Серовым от потомственного рабочего до выдающегося деятеля советской авиации.

Для участия в похоронах Анатолия Константиновича выехали в Москву его родные и друзья. (ТАСС).

Французская печать о гибели Героев Советского Союза тт. Серова и Осипенко

Вся вечерняя парижская печать откликается на трагическую гибель Героев Советского Союза майора Полины Осипенко и комбрига Анатолия Серова. Газеты помешают портреты товарища Осипенко, приводят биографические данные о погибших летчиках и отмечают их героизм и высокую техническую культуру.

Сообщение о гибели товарища Осипенко газета „Энрансиан“ начинает словами: „Погибла Полина Осипенко — одна из первых летчиц мира, ибо она первая поставила беспримерное количество мировых рекордов“. (ТАСС).

По Советскому Союзу

НАГРАЖДЕНИЕ ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ УЧИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле школьного строительства и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и активное участие в общественной жизни в деревне орденами и медалями Советского Союза награждены 4331 особо отличившиеся учителя сельских школ.

В том числе по Прокопьевскому району награждены: Орденом Трудового Красного Знамени Лебедева Евдокия Михайловна — учительница Терентьевской средней школы.

Медалью „За трудовую доблесть“ — Орехова Анна Васильевна — учительница Тихоновской начальной школы.

Демонстрация достижений советской сельскохозяйственной науки

Десятки замечательных ученых нашей страны, чьи работы стали достоянием тысяч колхозов и совхозов, утверждены участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. (ТАСС).

Посетители выставки ознакомятся и с другими выдающимися достижениями советской науки: с многолетней пшеницей агронома Державина, с новыми сортами зерновых культур, выведенными академиком К. В. Рудницким и другими знатными селекционерами страны, с достижениями советских ученых в области акклиматизации новых, невиданных ранее в нашей стране культур.

Вместе с учеными будут демонстрировать свои достижения товарищи Мальцев, Ефремов, Олейников и другие новаторы-стахановцы социалистических полей, которые своим опытом не только обогатили практику сельского хозяйства, но и открыли новые неисследованные области в науке. (ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За четыре месяца этого года в строй действующих предприятий легкой промышленности вступили новые заводы и цеха. В марте пущен Камышинский завод стеклянной тары в Стalingрадской области. Он будет выпускать 50 миллионов банок в год. В дальнейшем мощность завода намечается довести до 100 миллионов банок.

На Кузнецкой обувной фабрике (Пензенская область) в первом квартале начал работать новый конвейерный поток. Это даст стране дополнительно миллион пар обуви в год. В ближайшее время увеличивается мощность ряда швейных, галантерейных, трикотажных и предприятий других отраслей легкой промышленности. В первом полугодии на строительство новых фабрик и заводов, а также на расширение существующих предприятий будет израсходовано более 100 миллионов рублей. (ТАСС).

ПЕРВЫЕ ШАХТЫ БУРЕИНСКОГО УГОЛЬНОГО БАССЕЙНА

Буреинский угольный бассейн на Дальнем Востоке — один из богатейших в Союзе. Запасы угля исчисляются здесь миллиардами тонн.

В конце апреля в Ургальском месторождении была заложена первая в Буреинском бассейне шахта с производительностью в 150 тысяч тонн угля в год. Она должна быть пущена в декабре этого года. Другая такая же шахта будет заложена в июле. Там, где несколько лет

назад была глухая тайга, создается новый промышленный центр. В Ургальском месторождении будут построены новый поселок на 1200 человек, школа, больница, расширена сеть магазинов.

Опыты показывали, что буреинские угли вполне пригодны также для коксования, выработка жидкого топлива. Это открывает особенно широкие перспективы для использования углей Бурея. (ТАСС).

В помощь изучающим историю ВКП(б)

КТО ТАКИЕ „ЭКОНОМИСТЫ“?

Так называемые «экономисты» были первой соглашательской оппортунистической группой внутри русских марксистских организаций. Эта группа пришла к руководству петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса» после ареста В. И. Ленина и его ближайших товарищ по революционной работе в Петербурге (декабрь 1895 г.). Новые руководители «Союза борьбы» называли себя «молодыми» в отличие от «стариков» — Ленина и его соратников.

«Союз борьбы» был, по определению В. И. Ленина, борьбы за рабочего класса. И «экономисты» впервые серезным зачатком в своей печати воспользовались это кустарничество, держивая и направляя борьбу рабочих за их экономические требования, он связывал ее с борьбой против самодержавия, добивался соединения социализма с рабочим движением, политически воспитывал рабочих.

«Экономисты» же («молодые») свернули с этого пути, заняли явно неправильную, оппортунистическую линию. Они считали, что рабочему классу незачем заниматься политикой, это мол, дело либеральной буржуазии. Они

советовали рабочим бороться только за улучшение своего положения (повышение заработка, сокращение рабочего дня и т. п.).

Политическая борьба, борьба против царизма, была, как учил Ленин, важнейшей, давно назревшей задачей пролетариата России, находившегося в полном бесправии и жесточайшем угнетении. Не свергнув царизма, рабочий класс не мог добиться сколько-нибудь существенных перемен в своем положении, не мог рассчитывать на серьезный успех даже в чисто экономической борьбе, не мог организовать своих сил для борьбы за свои классовые интересы. А либеральная буржуазия уже тогда зарекомендовала себя крайне работкой, непоследовательной, нерешительной в борьбе с царизмом, она схотно шла на сделки с ним.

Но «экономисты» не считались со всем этим. Они изъявили желание изучать историю ВКП(б) еще не пришло к работе, так как не подобран штат пропагандистов. Из 12 кружков только три кружка изучают третью

стремились ограничить борьбу штейн — германский социал-рабочего класса узко-эконо-демократ — предпринял от-мическими задачами «данной крытый поход против марк-минуты». Отсюда следовали сизмы, отвергая учение осно-все прочие «теории» и рас-воположников научного со-суждения «экономистов». Раз-циализма о революции и дик-борьбы за освобождение ра-сти политическую борьбу, то летарской партии и т. д. Со-бочного класса» после ареста — рассуждали они — не нуж-чинения ревизиониста Берн-В. И. Ленина и его ближай-на ему и самостоятельная по-штейна распространялись в литическая партия. Достаточно «чисто рабочих союзов», склонном содействии цар-кооперативов, касс взаимо-ской охранки. Бернштейн помочи и т. п. организаций, призывал рабочих не к рево-действующих от случая к случаю, обособленно, враз-брод, без руководства единой борьбы, на вечную капитали-стическую катаргу. Русские «экономисты» были усердны-ми учениками и последова-телями Бернштейна. Вот по-чему борьба Ленина и его соратников против «экономистов» была одновременно и борьбой против международ-ного оппортунизма.

В. И. Ленин прежде всех распознал в лице «экономистов» основную ячейку соглашательства, оппортунизма и повел непримиримую борьбу с ними. Когда в 1899 г. Прокопович, Кускова и другие «экономисты» выступили со своей платформой («Кредо»), В. И. Ленин, находясь в ссылке, организовал протест 17-ти марксистов политических ссыльных, где разоблачили враждебные пролетариату взгляды авторов «Кредо». В последующих своих работах Ленин до конца вскрыл буржуазное существо «экономизма», его предательскую роль в отношении рабочего класса. Ленинская газета «Искра» и вышедшая в 1902 г. знаменитая работа Владимира Ильича «Что делать?» завершили полный идейный разгром «экономизма».

Оппортунистические идеи-ки «экономистов» находили своих последователей во всех антипартийных, антибольшевистских группировках — от меньшевиков до троцкистов и правых оппортунистов, всех этих реставраторов капитализма, докатившихся до гнуснейшей роли наемных убийц — шпионов фашизма.

Д. ЕРШОВ.

НА СОВЕЩАНИИ СЕКРЕТАРЕЙ БЮРО ПАРТОГРАНИЗАЦИЙ города ПРОКОПЬЕВСКА

11 мая, в 6 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) «О постановке партийной ВКП(б). Остальные не работают. состоялось совещание секретарей первичных парткому по вопросу о со- по изучению истории ВКП(б) стоянии партийной пропаган- и политграмоты осталось 12. ды в первичных партоганиза- Большинство коммунистов зациях.

На совещании выступили секретари бюро партоганизации. А как проходит учеба саций тт. Коломеец (шах- мостоятельно изучающих ис- та № 3—3-бис), Вдовин (шах- торию ВКП(б), в какой помо-та Черная гора), Харахординщи нуждаются коммунисты? (шахта имени Ворошилова). Многие секретари ничего не знают об этом.

Большинство организован- ных кружков по изучению истории ВКП(б) еще не при- ступили к работе, так как не подобран штат пропагандистов. Из 12 кружков только три кружка изучают третью

РЕЗУЛЬТАТЫ ЗВЕНЬЕВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

В первые дни весенне-полевых работ в колхозе «Горняк» не были организованы звенья. Отсутствие правильной организации труда приводило к обезличке, производительность была низкая, нормы выполнения не выполнялись.

Встал вопрос о необходимости перехода на звеневую организацию труда. Собрали общее собрание колхозников, на котором обсудили речь товарища Андреева. Организовали два звена, за которыми закрепили определенные участки земли, инвентарь и тягловую силу. Затем четыре звена организовали по раскорчевке полей, так как напи колхоз находится втайге и раскорчевка проходит в течение всего года.

Между звеньями заключены социалистические договоры. Звенья взяли обязательство провести сев в

сжатые сроки и получить урожай не ниже 16 центнеров с гектара.

Звеневая организация труда резко повысила производительность. Сейчас нормы выработки выполняются на 170 процентов. Впереди идет звено тов. Бордюкова, где нормы на пахате и боронование выполняются на 180 процентов.

Колхозник, работающий на раскорчевке полей т. Козлов П. норму выполняет на 150 процентов, колхозница т. Посетнева А. — на 140—150 процентов. В колхозе сейчас уже нет таких людей, которые бы не выполняли норм.

Сев мы начали на пять-шесть дней позднее степных колхозов. На 10 мая мы посеяли 50 процентов.

К 15 мая надеемся полностью закончить весенне-польевые работы.

ЗАЙЦЕВ.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Передовые тракторные бригады Черкасской МТС, борясь за окончание сева в сжатые сроки, на основе социалистического соревнования выполнили план весенне-польевых работ в прикрепленных колхозах и выезжают в отстающие колхозы для оказания социалистической помощи.

Тракторная бригада № 2 (бригадир т. Голеев), работавшая на полях колхоза «Вольный пахарь», полностью выполнила план весенне-польевых работ и сегодня переезжает в колхоз «Путь животноводства». Бригада № 4 (бригадир т. Семеняк) переезжает в колхоз имени Кирова. Трактористы этой бригады тт. Ку-

тонов и Маликов выполняли нормы на пахате и севе от 120 до 150 процентов.

В этот же колхоз приезжает бригада № 1 (бригадир т. Жущенко), которая, работая на полях колхоза «Серп и молот», перевыполнила план весенне-польевых работ.

Бригада № 14 (бригадир т. Каплин), выполнив план тракторных работ на весеннем севе в колхозах «Труд» и имени Чапаева, пересадила в колхоз «Трудодень», Большое-Талдинского сельсовета.

По примеру передовиков должны работать все бригады, все трактористы нашего района.

Н. ПАВЛОВ.

ПРЕДОТВРАТИТЬ СРЫВ СЕВА В КОЛХОЗЕ „КУЗБАСС“

Весенне-посевная кампания в колхозе «Кузбасс», Томского сельсовета, поставлена под угрозу срыва. На 10 мая посеяно только шесть гектаров из 136 по плану и 19 га забороновано.

Лошади в этом колхозе доведены до ниже-средней упитанности. С 29 апреля и по 3 мая они стояли без корма, а председатель правления т. Полтавец В. И. в это время пьянствовал. Он втянул в пьяницу рядовых колхозников, вместо того, чтобы мобилизовать их на быстрейшее проведение ве-

сеннего сева.

Часть колхозников не выходит на работу. Так, например, Зыкова, Карпова, Маланьина и другие уже больше месяца не работают, но мерк нарушителям колхозной трудовой дисциплины со стороны правления не принимается.

Главной причиной падения трудовой дисциплины является еще и то, что с декабря прошлого года колхозники не знают сколько они заработали. Учет трудодней запутан.

КУЗНЕЦОВ.

Не хватает высокой культуры

В своем отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин указал, что в области животноводства мы имеем большие успехи. XVIII съезд поставил задачу быстрейшего развития нашего социалистического животноводства, чтобы превратить его в передовую отрасль сельского хозяйства.

Коллектив работников животноводства молочно овощного совхоза № 1, выполняя задачу, поставленную товарищем Сталиным, честно относятся к своему труду. Есть немало стахановцев, которые являются кандидатами на Засекунцову сельскохозяйственную

выставку. В числе их — работники животноводства фермы № 3 тт. Еременко, Бабакова и др. Но, тем не менее, на скотных дворах фермы № 3 еще не устранены некоторые недостатки.

У телят зачастую нет подстилки. Доярки не имеют халатов и вместо полотенец используют грязные тряпки. На запросы работников, директор совхоза тов. Лаптев отвечает:

— Материала нет.

На изжитие антисанитарии давно следовало бы обратить внимание руководителям совхоза.

Зам. секретаря комитета ВЛКСМ А. САРАНЧИН.

О выполнении программы по жилищному строительству и капитальному ремонту квартир трудящихся за 4 месяца 1939 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНАУМА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРСОВЕТА ОТ 10 МАЯ 1939 ГОДА

Заслушав доклады заместителей управляющих трестов «Сталинуголь» т. Ковякина, «Прокопьевскоголь» т. Пименова, управляющих конторами Кузбассшахтстроя и Облстройреста т. Кадера, Фофанова о ходе выполнения плана жилищного строительства и капитального ремонта квартир трудящихся за четыре месяца 1939 года, пленум городского совета отмечает, что ход нового и переходящего жилищного строительства по тресту «Прокопьевскоголь» идет неудовлетворительно, а по тресту «Сталинуголь» — преступно медленно. Выполнение планов жилищного строительства на 9,4 процента за четыре месяца текущего года по тресту «Сталинуголь» свидетельствует о полной бездеятельности руководителей треста тт. Зимины и Ковякина в руководстве жилищным строительством.

Строительные площадки строительными материалами, рабочей силой и технической документацией полностью не обеспечены. В результате из 19 домов, находящихся в строительстве, 11 домов переходящие с 1938 года в эксплуатацию не сданы.

Жилищное строительство по тресту «Прокопьевскоголь» выполнено на 42 процента к годовому плану. Выполнение плана идет за счет достройки переходящего строительства. Новое строительство идет также исключительно медленно. До сих пор не приступлено к строительству жилья на шахте Маганак и Спасскани. Строительные площадки строительных материалов в достаточном количестве не имеют, рабочей силой не укомплектованы.

Несмотря на исключительно тяжелое положение с жилищным фондом на руднике особенно на шахтах Маганак, Зиминка, № 3—3-бис и других, руководители трестов тт. Зимин и Бондаренко передоверили эту важнейшую работу строительным контрактам, которые, пользуясь бесконтрольностью со стороны управляющих трестами, поставили строительство на самотек.

Сдача отстроенных жилых домов в эксплуатацию производится с крупными недоделками. Сданные в эксплуатацию дома на Российской улице канализацией и водопроводом, согласно проекта, утвержденного президиумом горсовета.

Капитальный ремонт жилищного фонда, также как и новое жилостроительство, идет безобразно медленно. План капитального ремонта на 1 мая выполнен на 14,6 процента. Ни один из объектов ни строительными материалами, ни рабочей силой не обеспечены. Графики ре-

мента и сдачи жильцам квартир в срок не выполняются.

Стройконтроли Кузбассшахтстроя к ремонту квартир до сих пор не приступила. Плана и смет на ремонт не имеется. Все это характеризует безответственное отношение к ремонту квартир трудящихся со стороны управляющего Стройконтроли т. Кадер.

Кроме того, пленум отмечает исключительно медленный ход строительства гостилицы ввиду отсутствия должного руководства ходом этого строительства со стороны заведующего горкомхозом тов. Фролова и начальника Стройконтроли тов. Фофанова.

Пленум горсовета постановляет:

1. За срыв в установленные сроки строительства и капитального ремонта жилищного фонда указать заместителю управляющего трестом «Сталинуголь» т. Ковякину на не-

допустимость дальнейшего безответственного отношения к строительству, а руководителю Стройконтроли треста «Сталинуголь» т. Пиняченко обяжать выговор и предупредить, что в случае необеспечения выполнения строительной программы и капитального ремонта они будут привлечены к судебной ответственности.

2. Обязать управляющих трестами «Сталинуголь» тов. Зимины и «Прокопьевскоголь» т. Бондаренко:

а) закончить и сдать в эксплуатацию по тресту «Прокопьевскоголь» к 1 июля с. г. 10 жилых домов на Тыргане и третье общежитие на шахте имени Калинина; к 15 июля — общежития на шахтах Маганак и Манеиха. Сдать в эксплуатацию по тресту «Сталинуголь» 4 жилых дома на Тыргане к 15 июня с. г. и общежития на шахтах имени Молотова и Черная гора; к 10 июля — общежития на шахте имени Сталина на 50 и 100 человек; к 25 июля с. г. — восьмиквартирный дом инженерно-технических работников;

б) закончить достройку домов по улице Российской и на шахте Зиминка, сданных в эксплуатацию с недоделками, не позднее 25 мая с. г.

3. Предложить трестам «Сталинуголь» и «Прокопьевскоголь» оборудовать тырганские дома и дома на улице Российской канализацией и водопроводом, согласно проекта, утвержденного президиумом горсовета.

Предупредить зав. горкомхозом т. Фролова и госсанинспектора т. Титову, чтобы дома, выстроенные с отступлением от проекта и указаний президиума горсовета, при отводе площадки, в эксплуатацию не принимались.

4. Обязать тт. Зимины и Ковякина не позднее 20 мая с. г. укомплектовать строительство рабочей силой, обеспечив их полностью строительными материалами.

5. Срок окончания всего строительства жилищного строительства установить не позднее 10 октября с. г.

6. Обязать руководителей хозяйственных организаций не позднее 17 мая пересмотреть графики работ по капитальному ремонту квартир с расчетом полного окончания ремонта к 15 октября с. г.

7. Укомплектовать строительно-ремонтные конторы рабочими соответствующей квалификации, обеспечив объекты ремонта необходимыми строительными материалами.

8. Указать начальникам жилищно-коммунальных отделов, управляющим домами и начальникам строительно-ремонтных контор и заведующим шахтами на полное отсутствие с их стороны руководства ремонтом квартир. Обязать тт. Пименова, Ковякина и Кадер взять под особый контроль ход капитального ремонта жилищ.

9. Обязать руководителей организаций, производящих строительство:

а) наряду с выполнением плана строительства по объектам, обеспечить высокое качество строительных работ и не допускать ни в коем случае перерасхода средств, укладываясь в рамки сметных ассигнований;

б) широко применять методы скоростного строительства;

в) развернуть среди строительных рабочих социалистическое соревнование и ударничество, широко используя образцы лучших передовых рабочих в массово-разынительной работе среди строителей;

г) запретить перебрасывать рабочих со строительных работ на другие и одобрить метод привлечения рабочих за счет вторых членов семьи трудящихся города.

10. Обязать управляющего

Участок т. Скорика одержал первенство

10 мая на шахте Маганак проводилась проверка выполнения социалистических договоров по трем угольным участкам. Результаты проверки показали, что первенство в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки завоевал второй участок, которым руководит коммунист тов. Скорик. За 9 дней мая его участок выполнил план на 190 процентов. III участок (начальник т. Куликов) план выполнил на 128 процентов и коллектив I участка, где начальником тов. Герасев план девяти дней выполнил на 127 процентов.

Шахтовое переходящее красное знамя получило коллектива передового второго участка.

ЗАПЛАТИНСКИЙ.

Высокое качество угледобычи

План первого квартала текущего года коллектив первого участка шахты Зиминка (начальник тов. Ягодкин) выполнил на 135 процентов. Добытый уголь марки «СС» зольностью ниже установленного стандарта. Апрельский план угледобчи по участку выполнен на 120 процентов. Зольность угля снижена на 0,67 процента против стандарта.

Хорошо борется за качество работы горный мастер тов. Седенков. Он дал с Мощного пласта уголь с зольностью 4,91 процента, вместо установленного стандарта в 5 процентов. С Безымянного пласта стандарт 8,5 процента, а он дал — 8,12 процента.

Хуже всех на участке работает горный мастер Королев. Он дает уголь с зольностью на 3,68 процента выше установленного стандарта.

П. ТИХОНОВ.

ОРГАНИЗОВАТЬ ЦИКЛИЧНУЮ РАБОТУ В НОВЫХ СИСТЕМАХ

На мощных пластах шахты имени Сталина, где выемка угля производится наклонными и диагональными слоями, не выполняется плановое продвижение линии очистных забоев. Так, в апреле плановое продвижение наклонного слоя должно быть 20 погонных метров, фактически же имеется 10 метров. Вместо 18 тысяч тонн угля добыто всего лишь 7,715 тонн.

По диагональным слоям запланировано дать в одном слое 15 метров продвижение линии забоя, а давать только 4,4 погонных метра.

Добыто угля 4553 тонны или 26,6 процента к общему плану. Из лав с закладкой недодано 27,5 процента и из лав с обрушением — 12 процентов. Из односкатных забоев недодано 68,8 процента к плану.

По имеющемуся фронту

очистных забоев шахта имени Сталина может ежедневно выполнять план угледобычи на 115 и больше процентов. Однако выполнение плана здесь позорно проваливается. Уже давно нужно было начать выемку угля в диагональных слоях с применением отбойных молотков. Но ни начальники участков, ни шахтоуправление пока что не думают внедрять механизмы. Они продолжают работать на взрывчатке, несмотря на то, что мощные пласти имеют большую кливаж.

В наклонных слоях труд в бригадах по-стахановски не организован. Труд рабочих по квалификациям не разделен. Врубовые машины не применяются. Графиков цикличности нет. Заведующий шахтой тов. Дедов, и помощники главного инженера не пере-

страивают работу по-новому так, как этого требует Нарком топливной промышленности товарищ Л. М. Ка-ганович.

Сталинский Нарком товарищ Л. М. Ка-ганович послал на имя тов. Дедова телеграмму, в которой потребовал объяснения, что мешает шахте выполнять план. Тов. Дедов, как всегда, взял обязательство — в ближайшие дни довести выполнение плана до 100 процентов. Однако ничего подобного не сделано. Шахта попрежнему отстает и обещания тов. Дедова остались пустым звуком.

Партийная и профсоюзная организации шахты должны повести решительную борьбу против расхлябанности, за стахановскую организацию труда, за внедрение механизмов.

А. ЛУКИН.

ЗА РУБЕЖОМ

ОБОСТРЕНИЕ ПОЛЬСКО-ГЕРМАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Польские газеты передают ряд новых сообщений, свидетельствующих об обострении польско-германских отношений и напряженном положении в Данциге.

10 мая группа фашистов в Данциге зверски убила начальника железнодорожной станции поляка Григоревича. В местности Вжеш побиты все окна в квартирах поляков. 11 мая в Данциге конфисковано 12 польских газет.

Приток германских фашистов в Данциг не прекращается.

ПОЛЬСКИЕ ГАЗЕТЫ О ДАНЦИГЕ

Польские газеты сообщают, что в Германии распространяются слухи о предстоящем якобы "плебисците" (всенародном голосовании) в вольном городе Данциге. Проведением этого "плебисцита" должен, будто бы, заняться

фашистский сенат города Данцига. Путем комедии "плебисцита", пишут газеты, Германия намерена создать впечатление, будто присоединение Данцига к Германии является желанием большинства населения города. (ТАСС).

АНТИГЕРМАНСКИЕ НАСТРОЕНИЯ В ЧЕХИИ

Попытки германского фашизма германизировать чешское население встречаются со стороны чехов упорное сопротивление. Даже в строго контролируемую немецкой цензурой чешскую печать проникают отзвуки глубокой борьбы чешских патриотов, отстаивающих освобождение своих прав на собственный язык и культуру.

11 мая газета "Лидове новини" поместила большую статью, в которой требует уважения национальных прав чехов в городе Иглаве. Газета возмущается тем, что в качестве официального языка в Иглаве

введен исключительно немецкий, изменяется название улиц, запрещается начатое строительство и так далее. Газета робко выражает надежду, что чешские государственные учреждения будут заботиться о том, чтобы в культурном, хозяйственном и политическом отношении можно было сохранить чешский национальный дух и что германские власти будут выполнять обещания, данные чехам в момент оккупации. Эту статью опубликовали почти все чешские газеты. (ТАСС).

ОТСТАВКА БРИНКМАНА

Официально сообщается, что Гитлер снял с поста крупного чиновника министерства хозяйства Бринкмана.

Как известно, в начале этого года Бринкман выступил в Кельне с докладом,

(ТАСС).

ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЕЗДКЕ ГЕРИНГА В ИСПАНИЮ

Как уже сообщалось, 9 мая германский министр авиации Геринг выехал в Испанию. По сведениям французской печати, Геринг будет договариваться с генералом Франко об основах итало-германо-испанского военного союза, который должен быть подписан в Берлине в начале

июня. Предполагается, что Франко поедет затем в Берлин, чтобы показать демократическим державам, что Испания после присоединения к антикоминтерновскому пакту и после выхода из Лиги наций полностью примкнула к фашистским государствам. (ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ АМЕРИКАНСКОЙ МОЛОДЕЖИ В ЗАЩИТУ МИРА

По сообщению американской рабочей печати, в США организован молодежный комитет "Конкретных действий в пользу мира". В комитет входят 50 представителей от 500 организаций молодежи города Нью-Йорка. Недавно представители этого комитета потребовали от правительства США пересмотреть закона о нейтралитете.

Молодежный комитет требует запрещения вывоза вооружений и сырья в страны, нарушающие международные договоры, и призывает все молодежные организации усилить свою деятельность в пользу пересмотра закона о нейтралитете. (ТАСС).

Реализация билетов 13 лотереи Осоавиахима

С большим успехом проходит реализация 13 лотереи Осоавиахима среди рабочих и служащих Водоснаба. Приобретая лотерейные билеты, рабочие и служащие единодушно изъявляют желание принять активное участие в оборонной работе.

Дружной реализацией билетов 13 лотереи Осоавиахима трудящиеся Водоснаба, как и весь советский народ, показали свою беспредельную любовь и преданность делу партии Ленина-Сталина, своей социалистической родине.

Начальник цеха тов. Родзевич приобрел лотерейных билетов на 50 рублей, помощник начальника цеха тов. Игнатьев — на 30 рублей, механики узла и водопровода тт. Маслов и Нефедов — по 30 рублей каждый, десятники тт. Болотов и Плохих — по 25 рублей, бригадир слесарей тов. Цыганок — на 20 рублей, сварщик тов. Яровский — на 20 рублей. Целый ряд других рабочих и служащих приобретают лотерейные билеты на сумму дневного заработка.

Только за один день реализован лотерейных билетов Осоавиахима на сумму 900 рублей.

Г. ИГНАТЬЕВ.

В КОЛЛЕКТИВАХ УЧИТЕЛЕЙ

С большим подъемом проходит реализация 13 лотереи Осоавиахима среди коллективов учителей города Прокопьевска.

Передовые коллективы школ №№ 1, 3, 18 и другие распространяли лотерейные билеты Осоавиахима по 500 рублей. Кроме того они развернули работу по реализации 13 лотереи среди родителей учащихся.

Учителяница средней школы № 1 Щербакова приобрела лотерейных билетов Осоавиахима на 50 рублей, тт. Мельничук, Анисонова, Мамонтова — по 30 рублей, учитель школы № 3 тов. Костенов — на 40 рублей.

Футбол

Вечером на стадионе состоялись футбольные матчи на первенство общества "Угольщик".

Команда трестов "Прокопьевскоголь" и "Сталинуголь" играла с командой школы Горпромуча очень вяло, без инициативы. Игра закончилась счетом 3:1 в пользу команды школы Горпромucha.

Команда шахты имени Сталина выиграла у команды шахты имени Ворошилова со счетом 4:2.

А. ХАНОВ.

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННИМ ИСПЫТАНИЯМ В ШКОЛАХ

Во всех школах города наступило самое напряженное время. Идетальная подготовка к весенным испытаниям. Через несколько дней начнется проверка знаний и навыков учащихся, приобретенных ими за весь учебный год. Каждый преподаватель подведет итоги также и своей работы.

Большую помощь отстающим ученикам оказывает преподаватель русского языка тов. Перминов⁰³. Она систематически проводит дополнительные уроки.

Преподаватель математики тов. Красноперова большое внимание уделяет отстающим по ее предмету ученикам. Ежедневно после окончания уроков она дополнительно занимается с ними по два часа. Кроме того, она ведет консультации.

Большую помощь отстающим ученикам оказывает преподаватель русского языка тов. Перминов⁰³. Она систематически проводит дополнительные уроки.

Каждый класс берется за успешное окончание учебного года, за ликвидацию у себя второгодничества.

Отличники учебы помогают отстающим товарищам. Отличник 10-го класса Лейтан повторяет весь пройденный курс со своим товарищем Заболотных. Ученица отличница Киселева Нина помогает своей подруге Клюбченко.

Родители также должны оказать помощь школе. Они обязаны следить за поведением своих детей, освободить их от домашней работы, чтобы ребенок все свое оставшееся время уделял учебе.

КРИВОШЕИНА.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 12 мая 1939 года (в тоннах)

	План	Добыт.	Проц.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	(упр. т. Зимин)	9572	6981
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	-	4069	2916
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	-	1240	836
Шахта 3—3-бис (и. о. зав. т. Воробьев)	-	3110	2280
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	-	1144	949
Коксующихся углей (всего по тресту)	-	5407	4841
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	(упр. т. Бондаренко)	9250	8275
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснослабодцев)	-	3352	3006
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	-	1313	1141
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	-	1441	940
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	-	1300	1216
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	-	1027	884
Шахта Маганак (зав. т. Касьян)	-	817	1078
Коксующихся углей (всего по тресту)	-	3421	3080

Подготовительные выработки за 11 мая 1939 г.

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	Основные		Нечастные
	штрафки	вып.	
Шахта им. Сталина	44,2	49,0	395,6
Шахта 3—3-бис	20,5	56,6	126,0
Шахта им. Молотова	8,4	3,5	155,4
Шахта Черная гора	4,5	39,2	51,6
	30,8	58,1	62,6
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	77,1	67,3	568,6
Шахта им. Ворошилова	35,0	84,5	212,8
Шахта им. Кагановича	7,0	68,0	69,0
Шахта им. Калинина	12,9	62,3	134,9
Шахта Манеиха	7,2	39,8	57,8
Шахта Зиминка	8,1	56,7	32,9
Шахта Маганак	6,9	71,2	61,8

И. о. ответ. редактора Е. К. ЗАХАРОВ.

Городской кино-театр
Сегодня последний день. Звуковой художественный фильм
ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА
Начало сеансов 6, 8 и 10 ч. в.
Детские сеансы в 11 и 4 час. дня
ЗАВТРА: новый звуковой художественный фильм
КАРМЕЛЮК

ДК. им. АРТЕМА.
14 МАЯ. Гастроли сталинского городского драм-театра. Премьера
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ
Начало в 8-30 ч. веч. Касса с 3 ч. дня до 9 ч. вечера.

Семья ПОЛЯНСКИХ и ДЕНИСОВЫХ с глубокой скорбью извещают родных и знакомых о преждевременной смерти сына

Бореньки Денисова.

Похороны состоятся 15 мая в 4 часа дня. Вынос тела из горбольницы.

Типография газеты "Ударник Кузбасса" ТРЕБУЕТСЯ подзатяжка в возрасте не ниже 18 лет. Обращаться в часы занятой с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Дирекция.

Прокопьевскому ГерСОО срочно требуется бухгалтер. Условия по соглашению. Обращаться в часы занятой по адресу ул. Фасадная № 4.

ГОРОСО.

Продам дом, ул. Р. Люксембург № 49.

Тираж 9000.